

## 最美的眼睛，是能看見他人善良的心

人，沒有十全十美的。每個人都有自己的優點與缺點，但我們往往只注意到別人不好的地方，卻忽略了他們內在的光。我曾經就是這樣的一個人，直到那一天，我才明白——最美的眼睛，不是看得遠，而是能看見他人善良的心。

在我國小五年級的時候，班上有一位特別的同學。他天生患有過動症，常常動來動去，桌面也總是亂糟糟的。每當老師不在時，他就會不安分地敲桌子、轉筆，甚至發出奇怪的聲音。久而久之，大家都覺得他很煩，不願意和他一起玩。我雖然沒有直接欺負他，但心裡其實也瞧不起他，總覺得他和我們不一樣。

直到那一天，我的想法徹底被改變。那天下著雨，體育課臨時改在教室舉行。我和幾個同學玩丟球遊戲，玩得正開心時，一個沒注意，球用力過猛，直接打中隔壁班的一位高年級學長。那位學長滿臉怒氣，朝我走來，眼神像要把我吃掉一樣。

我嚇得心跳加速，卻仍鼓起勇氣小聲說：「對不起，我不是故意的……」他卻惡狠狠地回道：「對不起有什麼用！」說完便揮起拳頭要打我。那一刻，我閉上眼，等待被打的痛楚。

就在這時，一聲急切的大喊劃破空氣：「老師！有人打人！」我睜開眼，只見那個過動的同學正站在我前面，氣喘吁吁地看著那位學長。那學長被嚇得愣了一下，轉身跑走了。

「你沒事吧？」他關心地問。  
我還有點發抖，只能小聲說：「謝謝你……」  
他笑了笑，語氣溫柔地說：「沒事就好。」

那個瞬間，我的心被震撼了。這個我從前看不起的同學，竟然會在危急時刻挺身而出，保護我。那雙微微顫抖的手，卻是我那天見過最堅定的手。那一刻，我彷彿第一次真正看見了他——不是那個吵鬧、混亂的他，而是一個有勇氣、有溫度的他。

之後，我開始試著了解他。我發現他雖然動作多，但心地善良，喜歡畫畫，也會在老師忙不過來時主動幫忙。有一次，美勞課他畫的海底世界被老師稱讚為「最有想像力的作品」，那時他臉上浮現的笑容，是我從沒見過的燦爛。

我忽然明白了：我以前看人的眼睛，只看到表面，卻沒看到真正的內在。每個人都有值得被理解的一面，只是我們太常戴著偏見的眼鏡。這件事讓我學會了用心去看人，而不是只用眼睛去判斷。真正的美，不在於外表，而在於能看見別人心中的善。那份善良，也許微小，但卻足以溫暖世界。